

# 韓总统尹锡悦宣布紧急戒严令

## 国会通过决议要求解除紧急戒严令

韩国总统尹锡悦3日晚在首尔龙山总统府发表紧急谈话，发布紧急戒严令，表示将铲除“从北势力”，维护“自由宪政秩序”。

尹锡悦在谈话中表示，国会削减了所有涉及国家核心职能、打击毒品犯罪和维护民生治安的预算，破坏了国家核心职能，民生治安陷入危机。明年预算案被大幅削减是最大在野党共同民主党对国家财政的玩弄。这是对宪政秩序的践踏，是策划内乱的反

国家行为。

尹锡悦表示，将通过紧急戒严，尽快铲除反国家势力，使国家恢复正常。

尹锡悦发表紧急谈话后，共同民主党紧急召集该党议员前往国会，讨论应对尹锡悦发布的紧急戒严令。共同民主党党首李在明呼吁国民前往国会，他表示“尹锡悦戒严令是违宪、反国民的戒严”。据韩联社报道，目前韩国国会大门关闭，国会议员无法进入国会。

韩国国防部3日下午召开全军主

要指挥官会议，向全军下达强化紧急警戒及应对态势等指示。

据韩联社报道，韩国国会预算决定特别委员会11月29日召开全体会议，在执政党国民力量党议员缺席的情况下表决通过预算削减案。在野党单独处理预算案在韩国宪政史上尚属首次。当天通过的预算案比政府提交的677.4万亿韩元预算规模少4.1万亿韩元。被削减部分为总统秘书室和国家安全部的特殊活动费、检察院和监

察院的特定工作经费及特殊活动费。

韩国国会4日凌晨召开会议，通过要求解除戒严令的决议案。

出席会议的190名议员全部投了赞成票，超过国会议员席位半数，决议案获得通过。韩国国会议长室表示，随着解除戒严令决议案的通过，紧急戒严令无效。

根据韩国宪法规定，国会过半数议员要求总统解除戒严时，总统须予以解除。

据新华社电



加速扩建基地 铲平当地建筑

## 美媒曝以军露出长驻加沙迹象

美国《纽约时报》2日报道，以色列国防军最近数月在加沙地带中部一地区加速扩建基地、铲平当地建筑，露出以军准备长期控制加沙地带的迹象。

本轮巴以冲突去年10月爆发，以军对加沙地带发起地面军事行动后不久便控制获称“内特扎里姆走廊”的一条公路。这条公路全长约6.4公里，自加沙地带中北部与以色列交界处向西北方向延伸至地中海沿岸，将狭长的加沙地带一切为二。以军凭借这一战略咽喉，阻止数以十万计巴勒斯坦人返回加沙地带北部。

随着不断扩展，如今以军已控制内特扎里姆走廊周边近48平方公里、横贯加沙地带一块类正方形区域。

《纽约时报》依据卫星图像和以方视频等分析，以军今年3月起在上述区域内开始兴建一座规模可观的军事基地。该基地位于内特扎里姆走廊与加沙地带南北主干道萨拉赫丁公路的交汇点，内设大型检查站和两座通信塔，基地外还辟有防御工事。

近期，以军基地等军事设施的建设速度明显加快。目前内特扎里姆走廊周边作为以军控制区，已开设至少19处军事基地，其中12处系今年9月初兴建或扩建。

据报道，为开辟军事控制区，以军在6月之前已夷平内特扎里姆走廊南北约800米区域内大部分建筑。9月3日至11月21日，以军又至少铲平620处巴勒斯坦房屋和温室大棚等建筑。以军第749战斗工兵营士兵时常在社交媒体发布他们定向爆破巴勒斯坦建筑的视频，《纽约时报》已确认其中11段视频的真实性。

以军发言人、中校纳达夫·绍沙尼承认开辟军事控制区，但强调这样做出于军事行动目的。按照一些军事分析师说法，铲平当地建筑意味着它们将不会被巴勒斯坦武装人员用作同以军作战的瞭望点或藏身之地。

《纽约时报》分析，开辟军事控制区意味着以色列已转变立场。以色列领导人多次重申，即便本轮冲突结束，也要维持对加沙地带的安全

管理，但迄今未披露具体设想。增加内特扎里姆走廊周边军事设施建设或许出于今后管控加沙地带目的。至少从强化防御设施来看，以军准备在加沙地带打“持久战”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡11月罕见踏足加沙地带并巡视内特扎里姆走廊。他当时称赞以军“工作出色”，在实现“哈马斯不得统治加沙地带”这一重要目标方面取得重要进展。

以军行动为巴勒斯坦民众带来无尽苦难。位于加沙城以南约6公里的穆格拉卡村原本居住上万人，村民种植柠檬、西红柿和黄瓜。然而今年8月时，几乎整座村庄的建筑设施已在以军行动中被夷为平地。

50岁的村民贝希尔·阿布·克梅尔在以色列发起大规模军事行动初期即拖家带口从加沙地带北部逃到南部。他说，起初老乡们还能回家查看损毁情况，后来担心回去也是死路一条便很少回家，如今大家“除了废墟，已一无所有”。

新华社专特稿

停火协议如此脆弱

## 以军袭击黎巴嫩目标致多人死伤

以色列与黎巴嫩真主党达成的停火协议并未得到切实遵守。黎巴嫩卫生部12月2日指认以军当天袭击黎境内目标，导致至少11人死亡。

黎巴嫩卫生部说，以军对黎南部哈里斯村的袭击导致至少5人死亡、2人受伤；对塔鲁萨村的空袭导致4人死亡、1人受伤。此外，以军对黎南部其他地区的袭击导致两人死亡。

以方称，袭击是对真主党违反停火协议作出的回应。

真主党2日宣称对以色列发动停火协议生效以来的首次袭击，目标是位于以色列占领的萨巴阿农场的以军哨所，以报复“以方多次违反停火协议”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡随后发表声明，指责真主党“严重违反停火协议”。他说，以方将

继续执行停火协议，但必将会对真主党每次违反行为作出回应。

以色列安全内阁11月26日批准美国、法国斡旋促成为期60天的黎以停火协议，真主党方面也同意停火，协议于当地时间11月27日凌晨4时生效。然而，冲突双方此后多次指责对方违反停火协议。

代表黎巴嫩方面促成停火的黎巴嫩国民议会议长纳比·贝里2日指认以色列方面自停火协议生效以来“至少54次”违反协议。他呼吁相关各方确保以方遵守停火协议。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来，真主党频繁打击以色列境内目标，以策应在加沙地带对抗以军的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）。以色列则加大对黎巴嫩境内真主党目标打击。新华社微特稿

为抗衡“星链”

## 欧洲航天三巨头欲合力建新公司

欧洲三家航空航天工业巨头欧洲空中客车集团、法国泰雷兹公司和意大利莱昂纳多公司正商讨合力创建一家新的欧洲卫星企业，希望在发展迅速的互联网卫星市场分得一杯羹，与美国技术企业家埃隆·马斯克旗下太空探索技术公司的“星链”项目相竞争。

路透社3日报道援引三名知情人士的说法称，这一合资企业计划被称为“布罗莫项目”，以印度尼西亚的一座火山命名，其架构将效仿由空客、莱昂纳多和英国贝宜系统公司共同持有的欧洲导弹集团（MBDA）。上述知情人士说，相

关讨论仍处于初期阶段，但已取得一定进展。关于新公司架构，三方倾向于将各自卫星资产合并重组组成一家新企业，而非由某一方收购其他两方的资产。

欧洲航天产业目前面临严峻挑战。空客拟本周内向工会提交其航天与防务部门的裁员计划。空客10月表示，到2026年年中，预计将在上述业务部门裁掉多达2500个职位，占比约7%。泰雷兹与莱昂纳多已有两家从事卫星业务的合资企业，前者正就裁员计划与工会谈判，准备裁掉航天业务部门的1300个职位。

据新华社电